



# Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 16 (1842) | Четверг, 19 апреля 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

## ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ — ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

В связи с засушливой осенью прошлого года озимые пошли под снег в значительно ослабленном состоянии. Раннее открытие весны и ее затяжной характер при чередовании оттепелей с резкими похолоданиями, усугубляют плохое состояние озимых и вызывают еще большие опасения за их жизнеспособность. Поэтому подкормка озимых посевов текущей весной приобретает особо важное значение. Это хорошо понимают колхозники и колхозницы сельхозартелей Щедровского сельсовета. Здесь серьезно отнеслись к проведению подкормки озимых — из плана 110 гектаров подкормлено золой 20 га и навозной жижей — 84 гектара.

В организации проведения такого важного агромероприятия деятельное участие приняли секретарь парторганизации т. Гудков, председатель сельсовета тов. Гришагина и агроном райзо тов. Федорова.

Хорошо работают по подкормке озимых в колхозах имени Сталина (из плана 72 га подкормлено 42 гектара), „9-е января“ — 30 га из плана 40, „Вазьянец“ — 40 из 50 гектаров. В колхозе имени Молотова план подкормки озимых выполнен на 100 процентов.

Большинство же колхозов района плохо работает по подкормке озимых. Есть даже и такие колхозы, которые до сих пор не приступили к проведению подкормки. Это — „Спартак“

— председатель тов. Молянов, „Красногорец“ — тов. Купоросов, „Красный штурмовик“ — тов. Якимов, „Новый путь“ — тов. Лазарев, „Примерный“ — тов. Сорокин, „Победа“ — тов. Яшин, „Красный кустарь“ — тов. Еремин.

Указанные руководители колхозов должны, не медля ни одного дня, организовать работу по подкормке озимых. Нет больше надобности доказывать о необходимости проведения подкормки. Ведь само слово „подкормка“ говорит само за себя. Колхозники должны дополнить свое питание в самый критический период их жизни.

Эффективность от подкормки слабых озимых будет необычайно высокая, если произвести подкармливание согласно указаниям агронома. Каждый руководитель колхоза и колхозник должны воспринимать и выполнять советы агроспециалистов.

Нужно помнить, что проведение подкормки озимых с соблюдением всех агротехнических требований повышает урожайность на 10—30 процентов.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы обязаны повседневно руководить проведением такого важнейшего агромероприятия, как подкармливание озимых.

Каждый коммунист и комсомолец должен быть организатором соцсоревнования на весенне-полевых работах.

## Вызов пахарей

Мы, пахаря колхоза «Ураган», Салаевского сельсовета, будучи на совещании молодежи вопрос о проведении весеннего сева, решили включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение весенне-полевых работ и берем на себя следующие обязательства:

1. Выезжать в поле в 4 часа утра. Не допускать ни одного случая опоздания на работу.
2. Вспахку производить только на «хорошо» и «отлично». Ежедневно нормы выработки перевыполнять.
3. Хорошо обращаться с конем, не допуская ни одного случая выхода лошади из строя.
4. За период весеннего сева вспахать на каждой лошади не менее 13—15 гектаров.

Во время обработки почвы на отдаленных участках будем находиться в полевых станах. Это нам даст возможность ускорить ход весеннего сева.

Пусть знают наши земляки — красные воины, что в этом году наш колхоз урожай зерновых и картофеля получит вдвое больше по сравнению с прошлым годом!

Вызываем последовать нашему примеру пахарей соревнующегося с нами колхоза «Память Ленина», Крутомайданского сельсовета.

В. Котрухов, А. Новоженни, Я. Ширшов, И. Шорин и др.  
Всего 10 подписей.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Наша соц. помощь

Первомайские дни трактористы и трактористки совхоза «Новый мир» встречают полным завершением ремонта всех тракторов и прицепного инвентаря.

— В этом году, — говорят трактористы, — о качестве ремонта нам не придется беспокоиться. Не подведут наши стальные кони — трактора. Мы твердо уверены в том, что успешно проведем весеннюю вспашку на полях совхоза и окажем соцпомощь соседним колхозам — вспашем не менее 100 гектаров.

### Прояровизируем 100 центнеров картофеля

Беседуя с колхозниками о событиях на фронтах Отечественной войны, агитаторы М. Горба, А. Гришагина сказали женам фронтовиков: «Приближаются первомайские дни. Чем вы думаете отметить этот всемирный праздник трудящихся?»

Колхозницы знали, что сейчас незавидное положение в колхозе с яровизацией семян картофеля — нет подходящего помещения.

— В честь Первого мая, — заявили жены фронтовиков, — мы окажем помощь колхозу в яровизации семян картофеля.

Каждая из нас в своем доме прояровизирует не менее центнера картофеля, что в итоге составит 100 центнеров.

Колхозницы внесли даже такое предложение: «Пусть колхоз использует картофель на разные хозяйственные нужды. А нашим яровизированным картофелем будем производить посадку.» Таким образом, колхоз имеет возможность значительно увеличить кормовой рацион для рабочих лошадей на весь период весенне-полевых работ.

Жаринова.

## Соцобязательства молодых севцов

В прошлом году Геннадий Романов, работая на 13-ти рядной сеялке, засеял за сезон более 140 гектаров ярового клевера, за что решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) представлен к премии. В этом году Геннадий вместе со своим младшим братом Аркашей будут работать севцами в 1-ой бригаде.

За второй бригадой севцами закреплены молодые комсомольцы — Александр Павлов и Аркадий Семенов.

Севцы-подростки вступили в предмайское социалистическое

соревнование за лучшее проведение посева яровых и взяли на себя следующие обязательства:

1. Засеять при хорошем качестве за сезон не менее 140—150 гектаров.
2. При норме 5 гектаров засеять ежедневно не менее 6,5—7 га.
3. Добиться со своих участков посева 90-пудового урожая зерновых.

Сейчас молодые севцы деятельно готовятся к посеву, готовят коней и сеялки. Севцы осмотрели все до мелочи,

учли на опыте сева прошлого года, какие могут случиться на работе неполадки и задержки, сделали все возможное к их предотвращению.

Особое внимание молодые колхозники уделяют коню. Не потянет конь в борозде — не посеешь ни гектара! Севцы сами следят, как поправляются закрепленные за ними кони, помогают конюхам — чистят лошадей, участвуют в подвозе и раздаче кормов.

Колхоз „Строитель“.  
Е. Елисева.

Приближается день 1-го мая — день Всемирного праздника трудящихся!

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов! Долг и честь каждого из Вас — день 1-го мая встретить новыми производственными успехами!

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишхаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врукти.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Скалица, город Годонин — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили 11 танковых дивизий противника, в том числе 6 ю танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии

советские части покрыли свои знамена неуязвимой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В ней сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные паровозо- и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север, и овладели при этом городами Корвейбург и Флоридсдорф — мощными опорными пунктами обороны противника на левом берегу Дуная.

Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3-х тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюрстенфальд.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены два миноносца, девять сторожевых кораблей, два тральщика, один танкер водоизмещением в 10 тысяч тонн и двадцать один транспорт противника общим водоизмещением в 115 тысяч тонн. Кроме того, прямым попаданием бомб подожжены один транспорт водоизмещением в 7.000 тонн и поврежден транспорт водоизмещением в 8000 тонн.

За время с 10 по 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 370 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

## НАДО ЗНАТЬ И ИСПРАВЛЯТЬ НЕДОСТАТКИ

### „Сдвиги есть“...

Так «отрапортовал» председатель Стрельского сельсовета тов. Кузнецов, когда его спросили, как подготовились колхозы к севу.

Что это за «сдвиги»? Семян картофеля не хватает, о яровизации картофеля и не думают, сеялки не отремонтированы, большинство лошадей истощены. И если МТС не выполнит плана весенних работ, стрелеские колхозы будут сеять не

много немало — 62 дня.

Тов. Кузнецов не тревожат эти недостатки в подготовке к весеннему севу. «Сдвиги есть»... — точка.

Такое формально-бюрократическое отношение к делу приводит к тому, что сельский совет не является руководящим центром на селе. Председатель сельсовета не знает жизни колхозов, занимается «кабинетным» руководством.

